國外旅遊定型化契約範本修正總說明

為維護旅遊消費者權益並使旅行業者有所遵循，交通部觀光局依據發展觀光條例第二十九條第二項、消費者保護法第十七條及旅行業管理規則第二十四條、第二十五條授權，訂定「國外旅遊定型化契約書範本」。因現行「國外旅遊定型化契約書範本」自九十三年十一月五日修正公布迄今已逾十年，爰配合旅行業個人資料檔案安全維護計畫及處理辦法、旅行業管理規則及本次併送之國外旅遊定型化契約應記載及不得記載事項修正草案等相關法令，並參酌旅遊實務發展情形，予以檢討修正。
本契約範本原有三十七條，本次計修正二十八條，增訂三條，刪除三條，修正後條文共三十七條，修正重點如下：
1、 為使旅行業提供旅客正確的廣告資訊，增訂旅行業應確保廣告內容真實，對旅客所負義務不得低於廣告內容，且附件、宣傳文件、行程表或說明會之說明內容均視為本契約內容之一部分。如記載行程內容有爭議時，以最有利於旅客之內容為準，俾減少糾紛。(修正條文第三條)
2、 旅客因可歸責於自己之事由，怠於給付旅遊費用之效力約定，怠於給付旅遊費用者，旅行業得定相當期限催告旅客給付，逾期不為給付者，旅行業得終止契約並得請求賠償。(修正條文第六條)
三、鑒於旅遊費用所涵蓋之項目，如有年長者門票減免、兒童住宿不佔床等優惠減免規定，因與旅遊費用之計算有關，為維護旅遊消費者權益，旅行業應揭示該費用之優惠減免規定，如契約相關文件均未記載者，旅客得請求如實退還差額。 (修正條文第八條)
四、鑒於實務上有旅行業「保證出團」或契約漏未記載成團人數衍生之消費糾紛。為減少類此消費糾紛，旅行業「保證出團」或未記載成團人數者視為無最低組團人數，旅行業如不出團，係屬違約，以維護旅客權益。另為使旅行業與旅客就未達組團旅遊最低人數通知日期有合議空間，爰將通知日期修正為由雙方合議，如未記載通知期日，視為旅行業須於出發七日前通知旅客。(修正條文第十條)
五、將旅遊開始前解除契約所負賠償責任之起算時點提前至第四十一日之前，並新增賠償基準的級距，以減輕提前解約一方的賠償金額。(修正條文第十二條、十三條)
六、旅行業違反指派領有執業證領隊規定者，應賠償旅客之規定。（修正條文第十六條）
七、增列旅客受有其他損害得併請求損害賠償之規定。（修正條文第二十二條）
八、旅行團出發後，因可歸責於旅行業事由，致旅客無法完成其中之旅遊，在等候安排期間所產生之費用，應由旅行業負擔。旅行業怠於安排交通時，旅客得以搭乘相當等級的交通工具至次一旅遊地或返國，其所支出之費用，由旅行業負擔。因可歸責於旅行業事由致旅客遭恐怖份子留置時，旅行業除應賠償每日新臺幣二萬元懲罰性違約金外，並應負責迅速接洽救助事宜。救助所生一切費用，均由旅行業負擔。（修正條文第二十三條）
九、修正旅行業因故意、重大過失或過失，將旅客棄置或留滯國外不顧時違約金之分別計算方式，並增列棄置或留滯旅客之時間計算及旅客如有其他損害，得請求損害賠償。（修正條文第二十五條）
十、增列旅行業應為旅客安排脫隊後返回出發地之食宿義務，但費用由旅客自行負擔。（修正條文第二十九條）
十一、為落實旅行業應依法投保旅行業責任保險，確保旅客權益，旅行業者應於出團前，告知旅客有關投保該團旅行業責任保險之保險公司名稱及其連絡方式，以備旅客出團前查詢。(修正條文第三十一條)
十二、旅行業除經旅客要求或同意者外，不得於旅遊途中臨時安排購物行程，以維護旅遊品質。（修正條文第三十二條第一項）

十三、為使旅遊糾紛能獲得迅速妥適處理，爰增訂消費爭議處理機制、程序及旅行業應提供消費爭議處理申訴專線或電子信箱，俾利旅客有通暢的申訴管道。（修正條文第三十四條）
十四、依旅行業個人資料檔案安全維護計畫及處理辦法規定，爰增訂旅行業對旅客之個人資料蒐集、處理、利用及旅客之個人資料遭竊取、竄改、毀損、滅失或洩漏時之責任與義務。（修正條文第三十五條）

十五、為維護消費者權益，明確消費訴訟之管轄法院，爰新增合意管轄法院之約定，俾資適用。（修正條文第三十六條）
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